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ATA DA REUNIÃO VIRTUAL DO CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE 

 

DATA: 15/07/2020 1 
HORÁRIO: 14h00min 2 
PRESENTES: 3 
CONSELHEIROS TITULARES 4 

Alexandre Cunha dos Santos (Ass. Port. Patologia e/ou Deficiência) 5 
Brás Vieira (FEHOESC) 6 
Carmen Regina Delziovo (SES) 7 
Cecília Alves de Lima (Ass./Mov. De Mulheres) 8 
Cleia Aparecida Clemente Giosole (Ass. Moradores) 9 

Cleusa Maria da Costa (Ass. Port. Patologia e/ou Deficiência) 10 
Cleusa Maria Pereira (Sindicatos Profissionais Área da Saúde) 11 
Daniela Soares Almeida (Trabalhadores Rurais) 12 

Daniella Regina Farinella Jora (Conselhos Reg. Área da Saúde) 13 
Dulce de Castro Quevedo (SES) 14 
Gabriela Amarante (Ass. Port. Patologia e/ou Deficiência) 15 
Gilberto Antônio Scussiato (Ass. De Aposentados e da Terceira Idade) 16 
Gisele Kraieski Knabben (Ass. Patronais Comércio e Serviços, Indústrias e Agricultura) 17 

Heide Gauche (MS) 18 

Helen Bunn Schmitt (Associações Profissionais Área da Saúde) 19 
João Fernandes Floriano (Ass. Patronais Comércio e Serviços, Indústrias e Agricultura) 20 
Jorge dos Passos Corrêa Cobra (Associações Profissionais Área da Saúde) 21 

Karina Diniz Baumgarten (Conselhos Reg. Área da Saúde) 22 
Leonilda Delourdes Gonçalves (Organizações Religiosas) 23 

Maria Estela da Conceição (Mov. LGBTT e de População de Rua) 24 
Maria Izabel Girotto (Trabalhadores Urbanos) 25 

Nicolau de Almeida Neto (Trabalhadores Urbanos) 26 
Raquel Ribeiro Bittencourt (SES) 27 

Rita de Cássia de Almeida (Trabalhadores Rurais) 28 
Ronald Ferreira dos Santos (Sindicatos Profissionais Área da Saúde) 29 
Sendi Locks Lopes (Ass. Patronais Comércio e Serviços, Indústrias e Agricultura) 30 

Simone de Souza (COSEMS) 31 
Leonilda Delourdes Gonçalves (Organizações Religiosas) 32 

Maria Estela da Conceição (Mov. LGBTT e de População de Rua) 33 
CONSELHEIROS SUPLENTES 34 

Luiz Antônio da Silva (Sindicatos Profissionais Área da Saúde) 35 
Micheline Moreira Kemper (SES) 36 
Sanlina Barreto Hulse (Conselhos Reg. Área da Saúde) 37 
DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHOS 38 

A Reunião do Conselho Estadual de Saúde teve início às 14h05min em mídia virtual de forma 39 
remota, com a presença dos Conselheiros acima nominados e sob a coordenação do Presidente 40 
do CES, Jorge dos Passos Corrêa Cobra. 41 

APROVAÇÃO DA ATA  42 
A Ata da sessão do dia 03/06/2020 foi aprovada. 43 
ITEM I – CENÁRIO E AÇÕES DO ENFRENTAMENTO À COVID 44 
Aberta a Reunião a equipe técnica da SES procedeu a apresentação do funcionamento e dos 45 

primeiros resultados da aplicação da Matriz de Calculo de Risco da COVID-19 que está 46 

disponibilizada para os gestores municipais, demonstrando a aplicabilidade da ferramenta para 47 

tomada de decisões relativas as ações que cada região deve adotar. Segundo Maria Cristina 48 

Willemann, epidemiologista que atua no COES, as dimensões de análise medem itens como 49 

atividade e quantidade dos casos, o potencial de o vírus se espalhar e a sobrecarga do sistema 50 
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de saúde ocasionada pela doença. Os critérios adotados estão relacionados à prioridade de 51 

atuação e são: Isolamento Social, Investigação, Testagem e Isolamento de Casos, 52 

Reorganização de Fluxos Assistenciais e Ampliação de Leitos. Informou que a avaliação da 53 

Matriz de Risco será atualizada semanalmente e permitirá que os gestores percebam se as 54 

ações tomadas surtiram efeito no combate ao coronavírus ou se devem ser ampliadas ou 55 

revistas. Maria Cristina destacou que a avaliação, também, orienta quais são as dimensões que 56 

estão mais frágeis e que mudar a classificação de risco potencial na região só será possível 57 

com uma atuação coordenada entre os municípios, que avalie constantemente sua capacidade 58 

de vigilância epidemiológica na identificação e rastreio de casos, organização dos serviços de 59 

saúde na triagem e no isolamento social, O Superintendente Gestão Administrativa da SES, 60 

Luciano Konesky, se apresentou e explicou que o fornecimento de insumos está sendo 61 

normalizado , apesar da situação, com a abertura de varias novas frentes de fornecimento, 62 

coloca se a disposição para qualquer esclarecimentos. Questionada sobre a adoção de 63 

protocolos de utilização de cloroquina e outros medicamentos que estão sendo utilizados em 64 

outros estados, a Superintendente Carmem Delziovo explicou que esta gestão da SES não 65 

endossa tratamentos sem comprovação cientifica. Informou, também, que não serão instalados 66 

hospitais de campanha. Comunicou a contratação de mais profissionais e reiterou a 67 

necessidade de isolamento social para diminuir o contagio. Disse que o EducaSaúde oferece 68 

capacitação para os profissionais e, também, para a Saúde mental dos trabalhadores. O 69 

Conselheiro Ronald Ferreira dos Santos sugeriu que o CES emita um posicionamento 70 

incentivando o isolamento social. O Superintendente de Regulação da SES, Ramon Tertari 71 

afirmou que é inevitável o colapso da oferta de leitos se não houver ampliação da oferta e mais 72 

isolamento social imediato e que haverá aumento dos infectados. Avisou, também, que os 73 

recursos humanos estão esgotados, que já está faltando pessoal devido à grande aceleração da 74 

pandemia. Informou que o Governo está estudando medidas de isolamento. Questionando 75 

sobre o deslocamento de pacientes entre regiões, O Superintendente explicou que 76 

transferências são comuns. Sugeriu que a Atenção Primária tente evitar que os pacientes se 77 

agravem muito, antes de ir para o hospital, pois os eventos evoluem muito rápidos nos 78 

infectados. Informou, também, que as cirurgias eletivas serão adiadas e aquelas com anestesia 79 

geral suspensas. A Vice Presidente do CES Maria Izabel Girotto afirmou que o Governo 80 

Estadual deve reassumir o controle das ações sem regionalizar decisões e deveria voltar a 81 

decretar isolamento social. sugeriu que o CES deveria elaborar uma resolução encaminhada 82 

aos CMSs para que estes exijam que os municípios fechem os serviços não essenciais. 83 

Afirmou que se não houver atitude de liderança do Governo Estadual, as Prefeituras não farão 84 

nada. O Conselheiro Ronald Ferreira dos Santos destacou que existem várias resoluções do 85 

CNS nesse sentido que podem servir de modelo. O Conselho aprovou o mérito de uma 86 

resolução de acordo com o sugerido. O Conselheiro Alexandre Cunha dos Santos propôs que o 87 

CES determine a participação dos conselhos municipais nas decisões locais de enfrentamento 88 

à COVID. O Conselho aprovou a sugestão do Conselheiro Alexandre. A Conselheira Cléia 89 

Giosole invocou a Lei de acesso à informação para solicitar que as respostas aos 90 

questionamentos dos conselheiros sejam respondidas por escrito. Presidente questiona a gestão 91 

da SES e a Superintendente Carmen Delziovo endossa a condução. O Professor da UFSC 92 

Fabricio Menegom do PPG em Saúde Coletiva da UFSC apresenta as sugestões da instituição 93 

para o enfrentamento em um manifesto que é encaminhado a cada conselheiro. Os 94 

conselheiros Alexandre e Ronald sugerem estabelecer parceria com o núcleo de Saúde 95 

Coletiva da UFSC. O Conselheiro Luiz Bittencourt representante da CUT elogia a reunião e 96 
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relata os sérios problemas que os profissionais da linha de frente estão atravessando neste 97 

grave momento. Nada mais havendo a tratar, a Presidência da sessão deu-a por encerrada, da 98 

qual a Secretaria do CES/SC lavrou a presente Ata.               99 

                                                      Florianópolis, 15 de julho de 2020. 100 


